

创新宣讲载体形式让党的二十大精神落地生根

——浙江、福建、广西、宁夏组织开展多种形式宣讲活动

乡村文化礼堂里的座谈会、渔排上的宣讲课、快板、山歌……连日来，各地宣讲队伍继续面向基层，通过创新载体形式，用百姓喜闻乐见的方式，让党的二十大精神在群众心中落地生根。

在“绿水青山就是金山银山”理念发源地浙江省安吉县，浙江省委宣讲团成员走进当地乡村文化礼堂，结合基层关心的乡村振兴、共同富裕等话题，宣讲党的二十大精神。

安吉县天荒坪镇余村村党支部书记汪玉成说：“宣讲中提到农业农村现代化是中国式现代化的重要组成部分，要持续推动农业生产方式、农民生活方式变革，走好生态优先、绿色发展之路，充分激发农民创新创业创造活力，走好勤劳致富、共同富裕之路等内容，既是对党的二十大报告的详细解读，又为我们基层工作提供了思路。”

安吉县孝丰镇夏阳村党支部书记鲍鑫表示，听了党的二十大报告的宣

讲，投身乡村振兴的干劲更足了。未来将继续鼓励村民将闲置房屋、山林、茶园等人股村集体，推动闲置农房变身精品民宿，闲置土地变身风景区，吸引更多大学生返乡创业，让老百姓的腰包越来越鼓。

近日，在福建省宁德市福鼎市佳阳畲族乡的渔排上，身着畲族服饰的理论宣讲轻骑兵“山哈梦”小分队成员给渔民们宣讲党的二十大精神。宣讲员钟昌敬说：“党的二十大报告提出‘全面推进乡村振兴’‘坚持农业农村优先发展’‘加快建设农业强国’。我们一定要充分领会党的二十大精神，发挥闽东地区资源禀赋优势，念好‘山海经’，抓住机遇多抱几个‘金娃娃’！”

渔民梁美胜聚精会神听完了宣讲，他说：“宣讲来到渔排上，用老百姓听得懂的话讲党的路线方针政策，很接地气，让我感受到党的二十大精神的内容与我们的生活距离很近，也增强了我们勤劳致富的信心！”

“沐浴党恩我壮乡，唱着山歌追太阳。山歌唱响二十大，美丽中国更辉煌……”近日，在广西壮族自治区河池市宜州区石别镇清潭村的大榕树下，一首多人合唱的山歌拉开了村民学习贯彻党的二十大精神宣讲活动的序幕，不少群众被山歌打动，驻足聆听。

宣讲员何大生对村民说：“党的二十大报告提出‘发展乡村特色产业，拓宽农民增收致富渠道’‘统筹乡村基础设施和公共服务布局，建设宜居宜业和美乡村’。我们要认真学习贯彻党的二十大精神，利用好我们村的山水特色，做好农旅融合，推动村里产业转型升级，让乡亲们生活一年更比一年好。”

在宁夏回族自治区石嘴山市惠农区园艺镇园艺村的一座农家小院里，园艺村老党员李桂莲首先用自创自演的快板将党的二十大精神送到群众身边。

“以后村里什么样儿，党的二十大

报告都给咱们指明了方向。”李桂莲结合党的二十大报告，为大家规划着园艺村的未来。“党的二十大报告提出‘拓宽农民增收致富渠道’。咱们是城中村，村里‘手艺人’多，今后村里会给大家提供更多培训，让大家能多揽活儿多创收。党的二十大报告还提出‘统筹乡村基础设施和公共服务布局，建设宜居宜业和美乡村’。咱们准备改建停车场，再在停车场附近建一个村史馆，修建一些健身娱乐设施，让大家有更多学习娱乐选择。”她说。

“宣讲秉承走出‘象牙塔’、不搞‘高大上’、提高‘抬头率’的宗旨，引导支持各地各行业创新开展富有特色、群众欢迎的宣讲活动，确保党的二十大精神既能‘飞入寻常百姓家’，又能‘落地生根长出芽’。”宁夏回族自治区宣讲团成员、自治区党委讲师团办公室主任宋丽萍说。

新华社记者
(新华社杭州12月9日电)



这是12月10日在河南南阳黄山遗址拍摄的仰韶中期粮仓基址。记者近日从河南省文物考古研究院获悉，河南南阳黄山遗址考古发现仰韶中晚期粮仓群，目前共清理出16座粮仓基址。大量粮仓基址的发现展现了6000多年前原始贸易的辉煌，为探讨仰韶时期社会复杂化和文明化进程提供了关键材料。新华社传真

大商所大宗商品仓单登记中心正式上线

新华社大连12月10日电(记者 郭翔)大连商品交易所9日正式上线大宗商品仓单登记中心，实现期货交易所与中国人民银行征信中心动产融资统一登记公示系统的对接，对于发挥期货市场优势，助力全国统一大市场建设具有积极意义。

据介绍，我国大宗商品市场发展势头良好，但在仓单管理基础设施建设上还存在短板，仓单虚开、重复质押、一物多卖等问题时有发生。大商所依托自身特色品种和场内标准化仓单注册、管理优势，谋划将相关业务拓展至场外非标准仓单领域，聚合各方力量，共同建设集中统一、规范有序、安全高效、共建共享的数字化大宗商品仓单登记中心，促进期货市场连通发展、有机互助、协调监管。

大商所理事长冉华表示，建设大宗商品仓单登记中心，是大商所发挥期货市场优势、响应全国统一大市场建设的具体举措。通过仓单登记和交易，关联不同区域、不同品质的现货价格，推动形成遍布全国全产业链的“价格网络”和期货现货交收体系，能够更好地提升

期货市场定价有效性和交割便利性。同时，货物仓单化、仓单电子化对于强化大宗商品现货市场监测监控以及降低商品融资成本具有积极意义。

记者了解到，大商所大宗商品仓单登记中心的一大亮点是与中国人民银行征信中心动产融资统一登记公示系统实现对接，成为具有“仓单+质权”完整登记体系的仓单服务平台。商业银行等质权人可以通过大商所大宗商品仓单登记中心将质权信息登记到中国人民银行征信中心动产融资统一登记公示系统，便于市场各方对企业质押状况以及仓单质押信息进行查询，进一步提高银行、实体企业等市场主体开展质押登记、仓单融资等业务的效率和安全性。

目前，大商所大宗商品仓单登记中心的标准仓单和非标准仓单合计210万吨，涉及16个品种。中国工商银行等依托大商所大宗商品仓单登记中心开展4笔仓单质押融资业务，为实体企业发放贷款388万元。相关质权自动向中国人民银行征信中心动产融资统一登记公示系统进行了登记。

“基于自然的解决方案”亚洲案例征集活动在COP15上启动

新华社加拿大蒙特利尔12月9日电(记者 陈琛 彭卓)在《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)第二阶段会议期间，亚洲开发银行携手清华大学气候变化与可持续发展研究院启动“基于自然的解决方案”亚洲优秀实践案例征集活动。

亚洲开发银行环境专家邹玥鸣9

日在COP15第二阶段会议期间对新华社记者说，“基于自然的解决方案”指运用符合自然规律和系统性的方法应对气候变化、生物多样性丧失等挑战。活动将选拔在生态系统保护、修复和可持续利用方面优秀的亚洲实践案例，这些案例均具有气候变化治理和生态治理的协同效应。

据清华大学气候变化与可持续发展研究院“基于自然的解决方案”合作平台负责人王彬彬介绍，此前，该院曾从国内外收集的300多个“基于自然的解决方案”实践案例中精挑出28个优秀实践案例，其中10个案例来自中国，并基于此在上月举行的联合国气候变化大会上推出《基于自然的解决

方案全球实践——碳中和视角下的协同路径探索》一书。亚洲优秀实践案例征集活动将结合亚洲实际情况完善筛选指标。

据介绍，征集截止时间为2023年3月31日，入选的优秀案例将于明年在阿联酋举行的联合国气候变化大会上展示。

10℃以上，北方地区风力4至6级，阵风7至9级。

15日至17日，还将有较强冷空气影响我国。

气象专家提醒，未来10天，我国多大风降温天气，气温偏低，降水稀少，要关注对能源保供、疫情防控等工作的影响；做好简易工棚、设施农业、高空悬挂物的加固工作，防范大风危害；四川西南部、云南中北部、西藏东南部等地的部分地区森林火险气象等级较高，相关地区要做好林区和城乡防火工作。

三股冷空气先后入侵 中东部气温将一路走低

新华社北京12月10日电(记者 高敬)中央气象台10日发布，近期影响我国的冷空气活动频繁，先后有三股冷空气入侵，北风占主导，中东部地区的气温将一路走低，气温零度线也将往南扩张；同时雨雪天气较弱，全国大部地区干燥多风。

中央气象台预计，10日至11日，一股弱冷空气会给长江以北地区带来4℃至6℃的降温，局地降温8℃左右，并伴有4至5级偏北风，阵风7级左右。同时，在冷空气大风的吹袭下，新疆东部和南疆盆地、内蒙古中西部、甘肃中部、青海北部和西部、宁夏、陕西、

山西、河北西部等地还有可能出现扬沙或浮尘天气，局地有沙尘暴，外出时需注意防护。

11日至14日，将有新一股较强冷空气从西北地区自西向东影响我国，中东部大部地区气温将下降4℃至8℃，内蒙古东部、东北地区降温可达

文明健康 绿色环保 公益广告



光盘行动 从我做起

适量取食，不剩饭、不剩菜

丽水市文明办

讲文明 树新风
——公益广告——

斑马线旁礼让行人 文明新风拂丽水



丽水市文明办 宣